

## 二七纪念塔加紧整修

明年“五一”恢复开放

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张胜杰) 我市的重要地标性建筑二七纪念塔目前正在加紧整修,将于国庆节期间向市民展露新姿。建于20世纪70年代的郑州二七纪念塔,是为纪念京汉铁路工人大罢工而建,塔内陈列有“二七”大罢工的各种历史文物、图片、文字资料等。2006年被列为全国重点文物保护单位。岁月沧桑,出现塔内电路、电器等设备老化,外部塔身破损,陈展

形式落后等问题。为确保国家级文物保护单位的安全及游客人身安全,进行全面整修刻不容缓,经报上级文物部门审查批示,二七纪念塔2010年4月5日闭馆。今年4月18日开始进行外部整修。

截至目前,消防水、电改造、琉璃瓦更换和外部粉刷等施工已完成90%。由市政局负责的夜景照明改造等配套工程正在有序进行。塔内层防水工程将在脚手架

拆除后进行。“十一”前夕,除塔内三层防水工程外,将全面完成消防水、电的改造、琉璃瓦更换和外部粉刷、夜景照明改造等工程项目,撤除二七塔外脚手架和防护网。

据介绍,二七纪念塔内部文物陈列提升展示方案也于近日经公开招标予以确定,但“十一”期间仍不能对公众开放,预计明年“五一”期间迎接游客参观。

## 市创伤骨科救治转运中队昨成立

服务半径达1000公里

本报讯(记者 汪辉 通讯员 海宁 李晖)昨日,市紧急医疗救援中心特勤创伤骨科救治转运中队在市骨科医院成立。这意味着今后我省有了一所流动的ICU,避免了伤员患者转运途中可能错过抢救的“黄金时段”。

近年来,随着交通、建筑等行业快速发展,创伤等意外情况逐年增加,创伤在我国已成为仅次于心脑血管疾病和肿瘤之后的第三位死因,对人类的健康和社会进步构成了巨大的威胁。而对于一名因创伤需急救的患者来说,创伤后1小时为抢救黄金时间。时间就是生命,关键是抢救的速度,因此及时有效的院前抢救是一场与死神的赛跑。

市紧急医疗救援中心特勤创伤骨科救治转运中队,由27名业务技术精湛、急诊抢救经验丰富的医、护、驾人员组成,专门配备了性能优越的急救车辆和装备。急救车上配有输氧、心电监护等适合长途转运抢救的相关设备,急救药品和简易呼吸机等物品也一应俱全,形成了流动的ICU。接到任务后,即可紧急赶赴目的地,转运半径可达1000公里,打破了目前城市大型医院急诊与基层单位转运脱节等问题,并可根据病人病情、道路路况及天气特点制定切实可行的转运方案,避免转运途中可能错过抢救的“黄金时段”。

## 金水贫困环卫工可享公租房补贴

每户每月210元

本报讯(记者 王影)连日来,金水区向764名住房困难的环卫工人陆续发放了公租房补贴,每户每月补贴210元。据介绍,环卫工人公租房补贴每月发放一次,实行动态管理,首批发放的补贴费用共计16万元,已经全部发放到位。

日前,由金水区房管局、城管局及相关镇办十几个单位共同配合,对金水区7000余名环卫工人进行调查、审核,确定今年解困保障目标为900名,符合公租房保障条件环卫工人764名,补贴从今年8月份起开始发放,并对解困保障环卫工人实行动态管理,以后每月发放一次,保障补贴标准、发放时间不变。

## 追踪报道

### “送水哥”获慰问金

本报讯(记者 卢文军 王影)“老李,你是咱中牟人学习的榜样,是咱中牟人的骄傲!”中秋节临近,昨日,中牟县有关领导来到李老家家中,为他提前送去节日的问候。接过中牟县有关领导手中的5000元慰问金和慰问品,老李坚定地说:“我只是做了一件小事,我会一直做下去。”

“送水哥”的事迹经本报率先报道后,新华社、同城媒体在第一时间跟进报道,随后引起中央电视台、《人民日报》、《中国青年报》、《中国日报》、新华社、中新社、中央人民广播电台、新华网、人民网等众多主流媒体的持续关注。

李老发是中牟县刘集镇徐庄村村民。5日,中牟县委宣传部、县总工会联合发出《关于向“送水哥”李老发学习的决定》:大力宣扬“送水哥”感人事迹,大力宣扬“送水哥”精神,学习他勤劳致富、回报社会的感恩之心,学习他乐行小善、持之以恒的高贵品质,学习他低调做人、朴实做事的高尚情操。

### 接到近两万元爱心学费 “水泥女孩”上大学

本报讯(记者 卢文军 通讯员 田金敬)她是感动众人的“90后工地女孩”,她被网友称为“水泥女孩”,为了挣学费上大学,在工地干着跟男人一样的重活。昨日,中牟县刁家乡沃孙村传来喜讯,“水泥女孩”孙爱花受到社会捐助后,今日将前往湖北民族学院,去圆她的大学梦。

孙爱花今年19岁,今年高考她的成绩高出二本线10分,本来是高兴的事情,但她却无法高兴起来。她1岁时母亲因患精神病走失,5岁时父亲去世,孙爱花靠爷爷奶奶拾荒、亲戚朋友帮助和政府的低保金勉强度日。为了筹集大学学费,孙爱花不畏烈日酷暑,在建筑工地上搬砖、提泥,衣服上沾满了泥水和汗水,被网友称为“水泥女孩”。此事被省市媒体报道后,社会各界被孙爱花的坚强所打动,慷慨解囊,为她筹集1.75万余元学费。9月5日,孙爱花专程来到郑州市红十字会,向社会各界帮助过她的人表达深深的谢意。

孙爱花告诉记者,她到学校后,会靠当家教或勤工俭学维持生活,社会各界捐助的1.75万余元学费,一部分用于上学的费用,一部分给爷爷奶奶治病。

### 五龄童错上公交车 GPS调度帮忙找到

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李敏)昨日,一对夫妇带着一个小男孩和一封表扬信来到11路公交车调度室,当面感谢公交公司以及车长孙永辉。原来,公交调度中心通过GPS调度和车长联系,帮他找到了错上公交车的孩子。

8月27日19时许,在郑上路须水镇小李庄公交站,5岁半的小明宽和母亲在等公交车时,在母亲接电话的间隙上了进站的公交车。等小明宽的母亲打完电话时发现儿子不见了,而公交车已经启动。情急之下,她赶紧给丈夫打电话。孩子的父亲一接到电话,也慌了手脚:“5岁多的孩子坐公交车,如果中途下车,那可麻烦了!”

随着乘客上车的小明宽引起车长孙永辉的注意,因为车行驶了两三站,孙永辉发现他一直站在驾驶员后面,双手紧握栏杆,身边却没有家人陪伴。孙永辉扭头问道:“你到哪儿下车,小朋友,家人没陪你上车吗?”紧张的小明宽直摇头。车到工贸路站,看到小朋友想下车,孙永辉连忙对他说:“你先别下车,叔叔下班帮你找妈妈。”车行至西环路柿园站,孙永辉突然收到GPS调度询问车上是否有一个5岁多的男孩,孙永辉和调度核实完孩子的基本情况后,确定这个小孩就是要找的孩子。

原来,孩子的爸爸接到电话后,十分着急,急忙拨打了公交热线。在热线的帮助下,公交GPS调度中心通过GPS调度和各个车长联系,终于找到了孩子。

### “帮帮团”服务流动人口

本报讯(记者 安群英 通讯员 石美 杨迪)二七区京广路街道办事处探索成立“帮帮团”,为街道流动人口服务管理工作注入了新活力。

“帮帮团”由辖区80后、90后新生代农民工和计生干部组成,设有文明宣传团、亲子沟通团、邻里调解团等志愿团,形成以点带面,覆盖辖区的志愿者服务组织网络。“帮帮团”根据居民需要,定期开展帮扶工作,为流动人口提供信息咨询、婚恋交友、心理辅导、诉求表达、社会关怀等服务,通过帮扶工作,引导和吸纳新生代农民工参与各类体验型、服务型、公益型志愿服务,使流动人口加速融入城市生活。

## 教师节感念师恩

# 我市各区表彰优秀教师



昨日,二七区委、区政府召开庆祝2011年教师节暨“双先”表彰大会,表彰为该教育体育事业作出贡献的先进单位和先进个人。本报记者 丁友明 摄

本报讯(记者 左丽慧)岁月如歌,感念师恩。第二十七个教师节即将到来,昨日,我市中原、管城、二七等区教体局纷纷召开表彰大会,庆祝专属教师的节日。今明两天,惠济区、金水区也将召开表彰大会对优秀教师进行表彰。

昨日一早,中原区600余名受表彰的教师身着盛装,胸前佩戴红花,成为绿城街头一道亮丽的风景。表彰会对郑州一中校长朱丹等10名为中原区教育事业作出特别贡献的同志予以表彰并奖励现金1万元;对郑州市第六十五中学等8个先进单位予以表彰并各奖励现金2万元;对岗刘中心小学校长郑华彦等10名优秀校长予以

表彰并奖励现金1万元,此外还对先进工作者、中原区名师、全国优质课获奖教师等给予了表彰和奖励,奖金、奖品总金额达130余万元。

二七区表彰了一年来围绕“教育体育育区”创建工作,在“抓质量、铸品牌、重服务”中作出突出贡献的单位,为二七区教师进修学校、郑州二中、淮河东路小学和艺术小学颁发了“教育工作特殊贡献单位”奖;同时,二七区首次设立“六名工程”工作先进单位”奖,对在名学校拓展、名校长塑造、名学科构建、名教师培养、名生学培育等方面涌现的18家先进单位给予了嘉奖。

在管城区,11个先进单位、110名优秀教师、109名优秀班主任受到了表彰。授予李媛、黄瑞等17名教师为管城回族区第三届“名教师”,授予张华、崔吉娟等4名教师为管城回族区首届“杰出教师”。

惠济区今天也将表彰优秀教师和教育工作者90人、区级名教师10人、尊师重教先进单位7个、名校长3人、名学校3个;区政府专门拿出45万元对评选出的3所优秀学校,每校10万元,3个优秀校长、每人2万元,3名省级名师、2名市级名师每人1万元、10名区级名师、每人5000元进行奖励。



昨日,二七区兴华小学老师带领一年级新生上“交往课”,让孩子们通过做游戏等方式,学会与同学和睦相处。本报记者 丁友明 摄

## 开学易患“恐学症”

孩子心理问题莫忽视

本报讯(记者 汪辉 通讯员 席娜)开学了,对大多数孩子来说是个高兴事,然而对于个别孩子来说却是件痛苦事。昨日,在市八院,就有不少愁眉苦脸的学生,因惧怕上学而被家长带来求助心理医生。

上小学四年级的涛涛,整个暑假都生龙活虎的,妈妈对他照顾得无微不至。而涛涛由于怕热很少出门,每天在家里看电视、写作业、打游戏,就这样无忧无虑地度过了暑假。

不料,自从开学后,涛涛就像变了个人似的,一提起上学就心烦,话也少了,食欲下降,一到学校就出现头痛、肚子痛等症状。家长带他到医院,检查结果

均正常,且一回到家里就没事了,无奈家长只好求助心理医生。

“涛涛患上了典型的恐学症。”市八院心理专家孔德荣说,恐学症跟家庭教育不当有很大关系,由于家长过分关爱孩子,一切都为孩子包办、代替,使孩子对妈妈产生依赖感,以至于离开父母无法生存,感觉母爱远远超过老师、同学的关系,从而对学校产生厌倦,孩子过分的害怕、紧张,导致出现植物神经紊乱的躯体症状,以至于对学校退避三舍。

孔德荣提醒,孩子一旦惧怕上学,家长要及时带他到专科医院找心理医生,以免耽误孩子的学习与健康。

## 市民热衷花盆种菜

本报讯(记者 王影)市民朱女士家的阳台,是一道独特的“风景”:4个可爱的圆形花盆里,栽种着各种时令青菜,一个黄色小稻草人“守护”在花盆边,不让贪吃的小鸟偷吃蔬菜。

“买些种子回来,在家里种菜,这个创意想法很好!”去年,市民朱女士灵机一动,把家里几个闲置的花盆利用起来,到花卉市场买来生菜、青菜等蔬菜种子,分别栽种在4个小花盆里。“生菜的

生长周期最短,大约只需要两周时间。”享受“农夫”生活的朱女士,顺势采摘了3棵生菜,清洗后放在锅内当配菜,“我们现在都是自产自销,吃着自家种的青菜,感觉特别好”。

郑州居民的种菜热情,让陈寨花卉市场的商户乐得不拢嘴。很多柜台的醒目位置辟有蔬菜种子专区,品种有四季香菜、盆栽番茄、辣椒、南瓜等,每袋售价两元左右。

### 蜜乐

好蜂蜜 选蜜乐—100%纯天然

# 好蜂蜜 选蜜乐

## 有机蜂蜜 中秋佳酿

蜜乐 纯天然酿造, 优质蜂蜜的代名词。源自太行山、王屋山区养蜂专业合作社有机蜂基地。通过食品级别最高等级认证—有机蜂蜜认证。蜜乐, 以国际的品质标准定义天然蜂蜜的内涵诠释蜂蜜的纯真。当我们难以选择时, 请坚信: 真蜂蜜选蜜乐! 自然成熟, 不加工、0添加、0污染, 100%源自天然蜜源植物。中秋推荐: 天然成熟槐花蜜, 国际最高等级, 颠覆蜂蜜印象, 重新回归自然。色如白玉、口感细腻、淡淡槐花蜜香, 沁入心脾! 一见倾情、再见倾心! 蜜乐槐花蜜, 可能是你吃过的最好的蜂蜜。蜜之道, 唯纯真。

甜蜜热线: 0371-65925399 / 65833273  
品味蜜乐之纯, 更多甜蜜礼品, 敬请咨询蜜乐各专卖店

### 富景

母亲河畔 万亩黄河湿地 这里阳光充裕 空气清新 土地肥沃 结合台湾农业科技 生产出了 品质一流的富景有机葡萄

# 有机葡萄

凭本报可免30元入门票

## 中秋送礼

绿色有机 体面又健康

郑州市惠济区 花园口镇八堡村北黄河滩 黄河富景生态园

0371-65632009 65632119 15003991979

## 第3届富景葡萄节

活动时间: 8月—10月

母亲河畔葡萄熟了, 邀您来享受采摘野趣

不到台湾就能吃到台湾有机葡萄。中秋送礼, 有机绿色葡萄, 体面又健康。来自台湾的农场主人连万生先生, 热情欢迎郑州市民来葡萄园参加采摘活动, 一起品尝绿色有机的夏果、碧香葡萄。

田园车、竹排水战、多人骑自行车、亲子情趣采摘、田圃碧荷渔场、生态餐饮饕餮美食、黄河大草原策马扬鞭, 最美的黄河湿地野趣诱惑您的到来……

不到台湾就能吃到台湾有机葡萄